
Beleid omtrent houding en gedrag bij AV Trias 2023

(vastgesteld in Algemene Bestuursvergadering[13 februari 2023

Algemeen

AV Trias is een atletiekvereniging die een veilig klimaat wil bieden aan iedereen die aan de club verbonden is. AV Trias is een vereniging waar mensen normaal met elkaar omgaan. Dat betekent dat er met elkaar wordt omgegaan op basis van wederzijds respect, ongeacht geaardheid, sekse, religie of afkomst.

Veiligheid is echter niet vanzelfsprekend. In de media heeft men kennis kunnen nemen van incidenten waarbij minderjarige slachtoffer zijn geworden van ongewenst gedrag en vrijwel steeds was dit seksueel ongewenst gedrag. Bij het huidige bestuur van AV Trias (in 2019) is ons niet bekend dat er dergelijke incidenten zich hebben voorgedaan, maar we zijn ons ervan bewust dat misstanden ook bij ons zouden kunnen voorkomen. We staan een vereniging voor waarbinnen men elkaar onderling aanspreekt op ongewenst of grensoverschrijdend gedrag. Momenteel ontbreken er richtlijnen met betrekking tot gewenst én ongewenst gedrag. De voorliggende gedragscode is bedoeld om afspraken vast te leggen hierover. De gedragscode maakt het makkelijker om goed gedrag te bevorderen, en mensen te stimuleren om elkaar aan te spreken op hun gedrag. We vragen onze vrijwilligers om deze gedragscode letterlijk en figuurlijk te onderschrijven. Onder vrijwilligers verstaan we alle bestuursleden, commissieleden, trainers, juryleden en de medewerkers in de kantine.

Jeugdleden vormen de meest kwetsbare groep. Het is steeds meer gebruikelijk om mensen, die met jeugdleden te maken krijgen, te vragen om een ‘Verklaring omtrent het gedrag’ (VOG). In de volgende paragraaf wordt uiteengezet wat AV Trias met een VOG wil bereiken.

Ook weerbare mensen kunnen met ongewenst gedrag te maken krijgen. We gaan er vanuit dat de oudere leden wegen vinden, om ongewenst gedrag de kop in te drukken en zo nodig aan de kaak te stellen. In de paragraaf ‘vertrouwenspersoon’ wordt daaraan aandacht besteed. 

Verklaring omtrent het gedrag (VOG)

De leden in de leeftijd tot 16 jaar vormen een kwetsbare groep die daarom meer aandacht nodig heeft als het gaat om ongewenst gedrag. We willen daarom dat trainers en stagiairs die met deze leden te maken hebben, een Verklaring Omtrent het Gedrag kunnen overleggen. 
Een VOG wordt door de overheid verstrekt en geeft aan dat een persoon geen strafbare feiten heeft gepleegd die het uitoefenen van een functie of het doen van een stage in de weg staan. De VOG wordt vooral in sectoren als onderwijs, zorg, bankwezen, defensie en beveiliging gebruikt. De VOG die van toepassing is bij onze vereniging heeft natuurlijk betrekking op de omgang met mensen. Geweldsdelicten en delicten in de seksuele sfeer vormen het aandachtsgebied voor deze VOG. Ze richt zich dus niet op geheimhouding, (het voorkomen van) fraude en diefstal of het gevaar van omkoping en dergelijke. 
Hoewel de VOG een momentopname is en geen voorspellende waarde heeft, menen wij dat AV Trias in moet kunnen staan voor de integriteit van de trainers en stagiairs, die omgaan met jeugdleden. Daarom vragen we van jeugdtrainers om een VOG te overleggen.

Vertrouwenspersoon

Wanneer er sprake is van ongewenst gedrag binnen onze vereniging hopen wij dat het slachtoffer in eerste instantie de dader daarop aan durft te spreken. Indien dit niet gaat of indien dit niet het gewenste gevolg heeft dan kan hij zij contact opnemen met de onafhankelijke vertrouwenspersoon. 

Onze vertrouwenscontactpersoon is Heidy Vermeulen: +31 6 31 99 13 82

Uiteraard kunnen leden van AV Trias zich ten allen tijde wenden tot de leden van het bestuur van AV Trias. 

Gedragscode AV Trias

Veel grenzen in het contact tussen vrijwilligers (zoals trainers) en leden van de vereniging zijn niet eenduidig. Het is vrijwel onmogelijk hierover exacte grenzen af te spreken die voor iedereen en in alle situaties gelden. Maar er is wel één heel duidelijke grens en dat is de grens dat seksuele handelingen en contacten tussen (jong)volwassen vrijwilligers en minderjarigen, die bij ons sporten, absoluut ontoelaatbaar zijn! 

Daarom hebben wij als vereniging voor de vrijwilligers een gedragscode opgesteld. Onder vrijwilligers verstaan we alle bestuursleden, commissieleden, trainers, juryleden en de medewerkers in de kantine.
De gedragscode bestaat uit twee delen:
regels die bijdragen aan een open, transparante en veilige omgeving voor kinderen én vrijwilligers en
de omschrijving van seksueel grensoverschrijdend gedrag die het uitgangspunt is van het sanctiebeleid dat door AV Trias wordt gevoerd. 
Door de gedragscode te ondertekenen verklaart de vrijwilliger dat zij/hij de gedragscode kent en volgens de gedragscode zal handelen. 

Op de volgende pagina is de gedragscode opgenomen die ondertekend wordt door een vertegenwoordiger van het bestuur en de vrijwilliger.

GEDRAGSCODE VOOR VRIJWILLIGERS AV Trias

De gedragsregels;

De vrijwilliger/stagiair(e) moet zorgen voor een omgeving en een sfeer waarbinnen de minderjarige zich veilig en gerespecteerd voelt. 
De vrijwilliger/stagiair(e) onthoudt zich van handelingen die de minderjarige in zijn waardigheid aantasten. 
De vrijwilliger/stagiair(e) dringt niet verder door in het privéleven van de minderjarige dan functioneel noodzakelijk is. 
De vrijwilliger/stagiair(e) onthoudt zich van elke vorm van seksuele benadering en misbruik ten opzichte van de minderjarige. Alle seksuele handelingen, contacten en relaties tussen de vrijwilliger /stagiair(e) en minderjarigen tot 16 jaar zijn onder geen beding geoorloofd en worden beschouwd als seksueel grensoverschrijdend gedrag. 
De vrijwilliger/stagiair(e) mag de minderjarige niet op zodanige wijze aanraken, dat deze aanraking naar redelijke verwachting als seksueel of erotisch van aard ervaren zal worden. 
De vrijwilliger/stagiair(e) zal tijdens trainingsdagen, kampen, reizen, uitjes en dergelijke terughoudend en met respect omgaan met minderjarigen en de ruimtes waarin zij zich bevinden, zoals kleedkamers en slaapgelegenheden. 
De vrijwilliger/stagiair(e) heeft de plicht de minderjarige naar vermogen te beschermen tegen vormen van ongelijkwaardige behandeling en seksueel grensoverschrijdend gedrag en zal er actief op toezien dat de gedragscode door iedereen die bij de minderjarige is betrokken, wordt nageleefd. 
Indien de vrijwilliger/stagiair(e) gedrag signaleert dat niet in overeenstemming is met deze gedragscode en bij vermoedens van seksueel grensoverschrijdend gedrag, is hij verplicht hiervan melding te maken bij de vertrouwenspersoon van AV Trias. 
De vrijwilliger/stagiair(e) krijgt of geeft geen (im)materiële vergoedingen die niet in de rede zijn. 
In die gevallen waar de gedragscode niet (direct) voorziet, of bij twijfel over de toelaatbaarheid van bepaalde gedragingen ligt het binnen de verantwoordelijkheid van de vrijwilliger/stagiair(e) in de geest van de gedragscode te handelen en zo nodig daarover in contact te treden de vertrouwenspersoon van AV Trias

Omschrijving seksueel grensoverschrijdend gedrag met minderjarigen en sanctiebeleid 

Onder seksueel grensoverschrijdend gedrag met minderjarigen verstaan wij: 
Elke vorm van seksueel gedrag of seksuele toenadering, in verbale, non-verbale of fysieke zin, opzettelijk of onopzettelijk, die door de persoon die het ondergaat als ongewenst of gedwongen wordt ervaren die plaatsvindt binnen een ongelijke machtsverhouding (volwassene-kind, trainer-pupil, leiding-jeugdlid, e.d.) en andere handelingen of gedragingen die strafbaar zijn volgens het Wetboek van Strafrecht. 
Gedragingen die volgens de bovenstaande omschrijving vallen onder seksueel grensoverschrijdend gedrag met minderjarigen, kunnen worden gesanctioneerd door een tuchtrecht-procedure waarin hoor en wederhoor zal plaatsvinden. De sancties bestaan uit het voor korte of langere tijd uitsluiten van vrijwilligerswerk met minderjarigen. Seksueel grensoverschrijdende gedragingen met minderjarigen waarvan het bestuur oordeelt dat deze vallen onder het Wetboek van Strafrecht, zullen bij politie/justitie worden gemeld. 

Deze gedragscode is op 13 februari 2023 vastgesteld door het algemeen bestuur van AV Trias. 

Ondertekening vrijwilliger 						Ondertekening AV Trias
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